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Здатність світла виявляти і в широких межах оптично трансформувати 
архітектурну форму, забезпечувати швидку модифікацію міського середовища у 
відповідності з ритмами життя міста робить його важливим містобудівельним 
фактором та незмінним архітектурним матеріалом. При формуванні вечірнього 
світлового середовища міста функціональний, екологічний, художній та соціально- 
економічний ефекти освітлення залежать від якості та взаємодії рідні« 
освітлювальних установок, що співіснують і одночасно діють в міському просторі, 
по-перше, між собою, по-друге, з урбаністичною основою середовища при 
«оцінювально-споживацькій» участі людини. Ця якість може бути досягнута за 
допомогою певної світлокомпозиційної системи і методології проектування, 
розроблених з використанням традиційних засобів і принципів гармонізації 
архітектурно-містобудівельної форми, а також широких можливостей її зорової 
трансформації засобами штучного освітлення з урахуванням специфічних 
особливостей, об’єктивно існуючих у вечірньому місті [2].

Усі помилки в архітектурному освітленні можна розділити на три групи: 
проектні, монтажні та експлуатаційні. Проектні, в першу чергу, складаються э 
архітектурних (світлокомпозиційні) та світлотехнічні (розрахункові). Найбільш 
розповсюдженим недоліком проектної практики є безпомічні у графічному 
відношенні (у передачі ефекту освітлення) проекти зі стандартним набором 
прийомів та засобів образної виразності: з усіх кількісних та якісних параметрів 
освітлення використовуються два — яскравість та розподіл світла, що не завжди * 
вдалими по відношенню до архітектурної форми та містобудівельного контексту. 
Інші параметри — кольоровість та кінетика освітлення, а також контрасти 
яскравості, ефективне світломоделювання форм з урахуванням світлокольороми 
адаптації спостерігачів — застосовуються рідно і менш грамотно.

Однак необхідно пам’ятати про те, що проект освітлення повинен мкіиМ  ЙВ 
лише цілісну картину освітлення міста ввечері, а й детальне експонування (Я ф іЯ ь  
об’єктів. Правильно освітлені, вони повинні асоціюватися з ияттяШЙЩ 
середовищем, підкреслюючи красу вечірнього міста. Водночас таю об в с я  ИІИШі 
бути пунктами, які полегшують орієнтування в місті. Критерії, якими ИфІо 
керуватися у виборі об’єктів освітлення [ 1 ]:

— очікуваний візуальний ефект від освітлення об’єкта;
— місцезнаходження
— можливість частого огляду туристами й перехожими;  ̂ л
— наявність перспективних візуальних напрямків д ля огляду об екіу;
— ефектна архітектурна форма об’єкта або ефектна пластика його
— технічна можливість реалізації освітлення та вартість виконання осяітяаМ ;
— значення об’єкта (історичне, культурне тощо);
— інтеграція в карту вже освітлених об’єктів міста.
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ЕФЕКТИВНІСТЬ РІЗНИХ МЕТОДІВ ЛІКУВАННЯ СУК 
ЗА НЕСПРАВЖНЬОЇ ВАГІТНОСТІ

Анотація. У статті наведено результати досліджень терапевтичнім ефективності різних 
схем лікування сук з  несправжньою (фантомною) вагітністю. Проаналізовано ефективність 
застосування оваріовіїу і фоспасіму окремо та у  комплексі з  препаратом налоксон.

Ключові слова: суки, несправжня вагітність, лікування, оваріовіт, фоспасім.

Постановка проблеми. Останнім часом, відмічається тенденція до зростання 
акушерсько-гінекологічних захворювань серед собак, що обумовлені 
гормональними порушеннями екзогенного або ендогенного походження. Суттєво 
підвищився відсоток захворюваності тварин на піометру, гострі та хронічні 
ендометрити, функціональні розлади яєчників (анеструс, затяжний еструс та ін.), 
неоплазії органів статевої системи, а також синдром несправжньої вагітності 
якому науковці приділяють замало уваги. Між тим, феномен фантомної 
(несправжньої) вагітності реєструють у 50—75 % сук.

Стан дослідження. Несправжня вагітність (син.: фантомна вагітність, 
нервова лактація; лат.: Graviditas spuria, Lactatio falsa; англ.: Pseudocyesis) — 
синдром, який проявляється фізіологічними та психічними змінами у непов’язаних 
або незапліднених сук на 6 —12 тиждень після тічки. Крім собак фантомна 
вагітність реєструється також у кішок, кролиць, свиней, кіз, мишей, морських 
свинок і тхорів. Не є винятком і жінки [ 1 —5].

Несправжню вагітність необхідно вважати природним станом суки, 
атавізмом, що має функціональне значення в процесі еволюції — збереження
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виду. В природних умовах даний стан налаштовує непов’язану і не вагітну самку, 
яка не має власних сисунів, на вигодовування чужих цуценят зі зграї [2,5].

Найчастіше фантомна вагітність виявляється у собак мініатюрних порід (той- 
тер'єри, йоркширські тер'єри, чихуахуа), а також у мопсів, такс, пуделів, спанієлів 
у віці 3 —10 років [3].

Етіопатогенез феномену несправжньої вагітності до кінця не з’ясовано. 
Проте доведено, що провідну роль відіграє кількісний та якісний склад статевих 
гормонів — прогестерону, пролактину та простагландинів. Виникнення фантомної 
вагітності пов'язують з падінням концентрації прогестерону під час діеструса, що 
рефлекторно призводить до зростання концентрації пролактину і початку лактації. 
Надмірне утворення пролактину також спостерігається у собак з гіпотиреозом і не 
залежить від концентрації прогестерону в крові [2,5].

Проте несправжня вагітність може мати негативні наслідки, у вигладі 
патологічних процесів обумовлених ускладненнями її перебігу або наслідками 
хибного лікування. Найчастіше, ускладнення проявляються розвитком маститів, 
кіст яєчників та піометри [2,3].

Тому метою нашого дослідження було визначення терапевгпняоі 
ефективності різних схем лікування сук з несправжньою (фантомною) вагітністю.

Виклад основного матеріалу. Матеріалом для досліджень були суки у стані 
фантомної вагітності, які перебували на лікуванні у клініці. З  даною патологією 
впродовж 2017—2018 років зареєстровано 26 випадків захворювання.

Діагноз на фантомну вагітність у досліджуваних сук ставили комплексно, на 
підставі даних анамнезу (зміни у поведінці тварини, прояв материнського 
інстинкту, рефлексу захисту нащадків), загального клінічного дослідженім 
(відсутність плодів під час пальпації матки, набряк і гіперемія молочних з м ов, 
набряк та почервоніння вульви та слизової оболонки передвір’я 
ультразвукового дослідження матки (спостерігали незначне збіьиеяН  1ЩШ' 
матки, в їх просвіті — накопичення рідини).

З  числа хворих тварин сформовано дві дослідні групи по 13 собак у ниш И , 
для лікування яких використовувались різні схеми (табл. 1).

Таблиця 1.
Схема лікування

Група
тварин:

Перша дослідна 
(п= 13)

Друга дослідна 
1п=13)

Препарати Оваріовіт Фоспасім Налоксон Оваріовіт Фоспасім
Доза 0.1 м л/ кг 0,1 м л/ кг 0.01 мг/кг 0.1 м л /кг 0.1 мл/кг

Спосіб і 
кратність 
введення

в/м , Зрази  на 
тиждень, 2-х- 

разово

в/м , 2 рази 
на д обу, 14 

діб

п/к, 1 раз на 
добу, до 

зникнення 
симптомів

в/м , 3 рази на 
тиждень, 2-х- 

разово

ц/м,2раам 
на д обу, 14 

діб

Для лікування тварин першої дослідної групи застосовували гомеопатичні 
препарати оваріовіт і фоспасім згідно настанови.

Оваріовіт -  комбінований гомеопатичний лікарський препарат, активні 
компоненти якого нормалізують функцію яєчників, статеву циклічність.
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стимулюють вироблення гонадотропних гормонів і овогенез.
Фоспасім — гомеопатичне засіб, призначений для лікування і профілактики 

поведінкових розладів у тварин. Активні компоненти препарату нормалізують 
емоційно-психологічний стан, знижують прояви агресивності, лякливості, 
підвищують адаптивно-пристосувальні можливості організму; регулюють і 
модулюють роботу глутаматергічної, дофамінергічної та серотонінергічної систем 
головного мозку.

Для лікування сук з фантомною вагітностю у другій дослідній групі додатково 
використовували препарат налоксон. Налоксон є антагоністом опіоїдних засобів, 
який має додаткову властивість — пригнічувати синтез лактотропного гормону і 
зменшувати інтенсивність лактопоезу. Для корекції інтенсивності лактації 
налоксон вводили підшкірно в дозі 0,01 мг/кг (0,025 мл/кг) один раз на добу, до 
повного зникнення симптомів.

Крім фармакотерапії, собакам дослідних груп прописували дієту (зменшення 
добової норми корму на половину і кількості води — на 1/3) та активний моціон.

Результати досліджень наведено у таблиці 2.
При порівнянні даних отриманих у ході досліджень вцдно, що доповнення 

комплексної схеми лікування фантомної вагітності сук препаратом налоксон 
підвищує її терапевтичну ефективність. Припинення секреції молока, зникнення 
набряку і гіперемії молочної залози та вульви у собак, що отримували налоксон 
реєстрували вже на 9-10 добу. Порівняно з цим, у собак в першій групі 
припинення лактопоезу спостерігали тільки на 12 добу лікування, а зникнення 
набряку, гіперемії молочної залози та вульви — на 13—14 добу.

Терапевтична ефективність різних схем лікування фантомної вагітності у сук

Показник
Групи тварин

Перша дослідна Друга д ослід на

Зникнення набряку і гіперемії вульви та 
молочної залози, діб 14 ±0 ,5 11 +  1,0

Припинення секреції молока, діб 12±0,5 9 + 1 ,5
Нормалізація поведінки, діб 7± 1 ,0 7± 0 ,5
Тривалість терапії, діб 14±1,0 11±1,0
Побічні ефекти лікування не виявлено не виявлено

Однак, слід відмітити, що у всіх дослідних сук поведінкові реакції 
нормалізувались вже на 7 добу лікування. На наш погляд, даний ефект 
обумовлений застосуванням препарату фоспасім. Побічних ефектів під час 
лікування виявлено не було.

Висновки. Доповнення гомеопатичної схеми лікування фантомної вагітності 
сук препаратом налоксон підвищує терапевтичну ефективність за показниками 
тривалості лікування на 3 доби. Застосування гомеопатичних засобів оваріовіт, 
фоспасім в комплексі з препаратом налоксон не призводив до побічних наслідків у 
дослідних собак.
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БЕЗПЕКА, БЕЗПЕКА ДЕРЖ АВНОГО 
КОРДОНУ

В.Г. Грабар,
аспірант ПВНЗ «Університет сучасних знань», м. Київ

ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА: НОВІ ВИКЛИКИ Й ЗАГРОЗИ

Інформаційна політика є важливою складовою зовнішньої і внутрішньої 
стратегії держави та охоплює всі сфери життєдіяльності суспільства [ І ].

Бурхливий розвиток інформаційних технологій супроводжується появою 
принципово нових загроз інтересам особистості, суспільства, держави, всій 
системі національної безпеки. Саме тому актуальним є інноваційні підходи щодо 
забезпечення інформаційної безпеки країни та визначення основних напрямків 
діяльності відповідальних за нацбезпеку державних структур. Необхідним є також 
аналіз внутрішніх і зовнішніх інформаційних загроз, виокремлення шляхів 
гарантування інформаційної безпеки країни та протидії веденню гібридної війни з 
боку Російської Федерації.

Інформаційна безпека є не лише складовою національної безпеки країни, а й 
глобальною проблемою захисту інформації, інформаційного простору, 
інформаційного суверенітету, інформаційного забезпечення реалізації урядових 
рішень. Саме тому є важливою ланкою є забезпечення процесу безперервності 
функціонування системи інформаційної безпеки держави, моніторинг нових 
загроз, визначення ризиків і відповідно рівня їхньої інтенсивності.

Формування інформаційного суспільства сприяє видозміні моделей 
взаємовідносин між політичними інститутами, соціальними групами й індивідами. 
Формується новий потужний канал політичної комунікації, динаміка розвитку 
якого змінює уявлення як про систему забезпечення політичної діяльності, так і 
про національну безпеку держави.

Водночас високий рівень розвитку інформаційно-комунікаційних технологій 
(далі — ІКТ) в державі, її залученісгь до світової комунікаційної мережі 
розглядається як фактор політичної толерантності держави в міжнародних 
відносинах. Поширення ІКТ реально сприяє прозорості, більшій відкритості та 
передбачуваності державної політики. Використання нових технологій визначає 
ступінь інтегрованості країни в світове співтовариство та значно впливає на її 
статус.
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